

Οινιάδες

Κατοχή



ΦΥΛΛΟ 52 ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΓΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΤΟΧΙΑΝΩΝ "ΟΙΝΙΑΔΕΣ-ΚΑΤΟΧΗ" ΚΟΔΡΙΚΤΩΝΟΣ 10 ΑΘΗΝΑ Τ.Κ 11257 ΤΗΛ 210-82.20.050 ΚΩΔΙΚΟΣ 6366 ΜΑΪΟΣ ΙΟΥΝ ΙΟΥΣ 2010

ΕΠΙΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: WWW.OINIADES.GR

Εκεί θα βρείτε την εφημερίδα μας, θα πληροφορηθείτε για το χωριό μας μηνύματα άλλων συγχωριανών μας και μπορείτε να αφήσετε και σεις το δικό σας μήνυμα.



της Σόνιαξης...

Πολλές προσωπικότητες τίμησαν το χωριό μας με αφορμή την Γεν. Συνέλευση του σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ". Τέτοιες εκδηλώσεις θέλουμε για την ανάδειξη της περιοχής μας. Καιρός να αφήσουμε τα λόγια και να βοηθήσουμε στο θέατρο. Όλοι οι παράγοντες αλλά και εμείς οι απλοί πολίτες.

Κυρά Βασιλική: και παλιότερα είχαμε γράψει και επαναφέρουμε το θέμα. Η ευχάριστη έκκληση όμως έρχεται από τον **Πάνο Φορτωσιά** και τις πρωτοποριακές του δραστηριότητες. Διαβάστε τι είναι το "εΞυμνο οπιπ". Δύο σημαντικές παρουσιάσεις βιβλίων: αυτό του φίλου μας Μεσολογγίτη αντινομάρχη **Πάνου Κατσούλη**, αλλά και του δικού μας **Κώστα Ρόμπολα**. Πληροφορηθείτε επίσης για τα έργα και τους σκοπούς της **Αιτωλικής Πολιτιστικής Εταιρείας**, όπου πρωταγωνιστεί ο αεικίνητος **Παναγιώτης Κοντός**, μεγάλο κεφάλαιο για την Αιτ/νία και την περιοχή μας. Αναφορά κάνουμε και σε μια λαμπρή προσωπικότητα του χωριού μας, στον **Παναγιώτη Χρ. Ρόμπολα**, για να τον θυμηθείτε οι παλιότεροι και να τον γνωρίσετε οι νεότεροι.

Λιμάνι στην Κατοχή: Και όμως υπήρξε και ήταν πολύ σημαντικό, που όμως ατυχώς δεν εξελίχθηκε. **Φωτο Ρόμπολας:** Σε όλα τα γεγονότα παρών, απαθανατίζει με την μηχανή του. Συνεχίζει την φωτογραφική παράδοση του χωριού μας. Ο **Σωτήρης Ρόμπολας** αναφέρεται στους Σομαλούς πειρατές και η Παν. Γ. Μαχαλιώτη στα ναρκωτικά. Μαζί της **κραυγάζουμε μακριά, μακριά από τον θάνατο...**

Πολλά μπράβο στον φίλο μας Φώτη Τοπσο, και στην προσφορά των 1.000 ευρώ ως βραβείο στον καλύτερο μαθητή του χωριού μας. Υπάρχουν πολλοί Κατοχιανοί, που μπορούν και αυτοί κάτι να δώσουν, ώστε να βραβεύονται και άλλοι μαθητές. Κατά τα άλλα, στο επανιδείν.

P.M.



θεάτρων. Όλες οι ψηφίδες της κοινωνίας δηλ. η νομαρχία, τα πανεπιστημιακά ιδρύματα, οι δήμοι, οι κινήσεις πολιτών, οι αρχαιολόγοι συνενώνονται για την ανάδειξη αυτού του πλούτου», ανέφερε σε άλλο σημείο, διαπιστώνοντας μάλιστα, ότι ο εθελοντισμός φέρνει καλύτερα αποτελέσματα από εκείνα που κατάφερε ο ίδιος σαν υπουργός Πολιτισμού. Όλη η προσπάθεια πάντως αλλάζει τα τουριστικά δεδομένα της περιοχής. Το εγχείρημα της ανάδειξης των μνημείων έχει ξεφύγει από τα σύνορα του νομού και η Αιτ/νία εισπράττει με την ποιότητα του τουριστικού προϊόντος. Και με έκδηλο ενθουσιασμό πρόσθεσε «Πιστέψτε το! Είστε ένας από τους πιο προικισμένους νομούς σε απόθεμα μνημείων που όμως είναι σχετικά άγνωστα».

Ήδη τον Σεπτέμβριο θα ξεκινήσει στην Αιτ/νία ένα πιλοτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα σε συνεργασία των υπ. Πολιτισμού και Παιδείας με υλικό και δράσεις για το Αρχαίο Θέατρο. Στοχεύει να ενισχύσει τη θεατρική παιδεία των μαθητών, να αποτελέσει εκπαιδευτικό εργαλείο που θα συνενώνει την εποικοδομητική επίσκεψη στο θεατρικό οικοδόμημα με την διδασκαλία των θεατρικών κειμένων στη σχολική τάξη. Συμμετέχοντας στην σπουδαία αυτή εκδήλωση ο νομάρχης Θ. Σιώκος επισήμανε τον σημαντικότερο ρόλο της αυτοδιοίκησης και αναφέρθηκε στις προσπάθειες του Διαζώματος εκφράζοντας την αμέριστη συμπαράστασή του. Τέτοιες εκδηλώσεις επιζητούμε και αυτές είναι που πράγματι αναδεικνύουν τον τόπο και το χωριό μας. Ευχαριστούμε και πάλι τον φίλο Σ. Μπένο στο οποίο το έργο και τις προσπάθειες θα είμαστε πάντα αρωγοί και συμπαραστές.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ ΚΑΤΟΧΙΑΝΟ ΜΑΘΗΤΗ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ



Πρόκειται για μια πρωτοβουλία αξία κάθε επαίνου και αναφοράς. Ο συγχωριανός μας και αγαπητός μας φίλος Φώτης Τσίτσος θα διαθέτει κάθε χρόνο το ποσό των 1.000 ευρώ, που θα δίνεται στον καλύτερο Κατοχιανό μαθητή του Λυκείου Νεοχωρίου, που θα πρωτεύει σε επιδόσεις στις Πανελλαδικές εξετάσεις. Πολύ καλή ενέργεια που τιμά τον φίλο μας Φώτη, ο οποίος δεν ήθελε καν να το αναφέρουμε. Εμείς όμως το κάνουμε ελπίζοντας να βρεθούν μιμητές, ώστε να αυξηθεί το ποσό και να βραβεύονται με περισσότερα χρήματα, περισσότεροι μαθητές.

Ο ΚΟΥΜΠΑΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΙΝΙΑΔΕΣ



Όπως και παλιότερα αναφέραμε, για κάθε αρχαίο θέατρο δημιουργείται ένας ειδικός λογαριασμός (κουμπάρας) που θα γεμίζει με τις εθελοντικές εισφορές, τις χορηγίες και άλλες χρηματικές ενισχύσεις. Αυτά τα ποσά θα δαπανώνται μέσω του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» για την ανάδειξη, ενός εκάστου των αρχαίων θεάτρων. Ήδη το θέατρο των Οινιάδων απέκτησε τον δικό του κουμπάρα με συμβολικό ποσό 200 ευρώ, όπως ανακοίνωσε στην συνέλευση του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» ο πρόεδρος του συλλόγου μας Παν. Καλαντζής. Στο επόμενο φύλλο μας θα αναφερθούμε στις εισφορές αυτές και πως θα μπορείτε να συμμετέχετε.